# 青海工业企业开复工率达80%

青海日报讯(记者 王菲菲)记者 日前从青海省工业和信息化厅获悉, 一季度,我省将以"开局即决战"之势 冲刺首季开门红,全力以卦推讲项目 建设,截至目前,我省工业企业开复 工率达到80%,为全省社会经济发展 注入强劲动能。

据悉,为进一步做好工业新旧动 能转换文章,我省将坚持"四地建设" 和"产业兴省"协同发力,积极参与国 内产业分工,精准承接东中部产业转 移。从增强产业优势、聚焦创新增 量、培优链主企业、加快赋能增智、提 升发展能级、优化营商环境6个方面 持续发力推进绿色能源就地消纳,抓 好现有产业发展壮大。

充分发挥我省清洁能源、原材料 工业基地的优势,因地制宜推动优质 资源向省内先进制造业、重点产业链 集中,着力打造清洁能源、盐湖化工、 有色冶金、新材料千亿级产业集群。 充分利用高原资源能源优势,发挥好 科技创新引领支撑作用,推进退役光 伏组件、风电机组叶片、废旧锂电池 等新型固废资源化利用技术攻关和 产业化应用,促进科技创新与产业创 新深度融合。

持续推进专精特新企业培育三 年行动,梯度培育链主企业、专精特 新企业、中小微企业"三类主体",以 大中小企业融通发展、协同发展支撑 产业链供应链价值链整体提升。大力

推进"智改数转"工作,积极推动盐湖 资源综合利用、新材料、有色冶金、大 数据等产业之间的深度融合和创新发 展,实现资源的优化配置和高效利用, 推动产业向高端跃升、向智能升级。

实施传统产业优化升级行动,以 标准提升、数智技术、绿色技术改造 提升传统产业,延伸"绿电-电解铝-铝精深加工"产业链,打响"青海绿 铝"品牌,持续增强工业产品竞争力 和集聚度。深入开展优化营商环境 三年行动,以产业链延链、补链、强链 为主攻方向,扎实开展"招商引资攻 坚年活动",吸引更多企业投资,以高 质量招商引资为全省经济恢复向好 和现代化建设蓄势赋能。

### 本报讯(记者马 彩萍杨学超)3月14 日,全市公安工作会议 暨党风廉政建设工作 会议召开,总结去年工 作,表彰先进、分析形 势,就如何形成和提升 新质公安战斗力、推进 格尔木公安工作现代 化作出部署。

廉 全

政

设

会议指出,过去一 年,全市公安机关聚焦 平安建设"十个一"和公 安工作"五个现代化",涉 险滩、打硬仗,在苦干实 干中推动平安格尔木建 成全年既定目标任务, 全市治安形势呈现"一 稳三降两升"的良好态

势。4个集体、69名个人获州级以上立功

会议强调,全市公安机关要以坚持 和加强党对公安工作的绝对领导为主 线,坚持主研、主战、主防三大警务引 领,围绕"政治安全、维护稳定、公共安 全、公安政务、法治公安"五项重点工作 淬炼新质公安战斗力,创树警队党建、 基础管控、高原枫桥、生态坚盾、慧畅交 管、反诈宣防等具有格尔木公安辨识度 的六大品牌,全力推进格尔木公安工作 现代化,切实以高水平安全护航格尔木 高质量发展。

会议要求,要始终坚持和加强党对 公安工作的绝对领导,不断把全面从严 管党治警向纵深推进,着力锻造一支绝 对忠诚于党、党和人民满意的高素质过 硬公安队伍,为推进公安工作现代化提 供坚强队伍保障。要聚焦政治建警.-以贯之铸牢忠诚警魂。要聚焦标本兼 治,一以贯之坚持惩防并举。要聚焦正 风肃纪,一以贯之从严纠治"四风"。要 聚焦担当作为,一以贯之狠抓责任落实。

徐锐参加。

# 设取得新成效,圆满完

受奖,全年公安工作有声有色、亮点纷呈。

## **3·15** 我们在行动

### 我市举办"3·15"国际消费者权益日宣传咨询活动

本报讯(记者张金凤沙磊) 3月15日,我市在奥体广场举办 "3·15"国际消费者权益日宣传咨 询活动,进一步优化消费环境、提 振消费信心,推动经济社会高质量 发展。

活动开始,市市场监督管理局 相关负责人通报了2024年全市消 费维权行政处罚案件查办、食品质 量安全监督抽检、重点产品商品质 量安全监督抽检情况。数据显示, 2024年我市共查办消费维权行政处 罚案件1673件,12315平台和消协 系统共处理投诉举报2389件,为消 费者挽回经济损失88.87万元。全 年共完成食品安全"四级抽检"1076 批次,合格1060批次,不合格16批 次,对相关企业依法进行了处理,有 力维护了市场秩序。

活动现场,各部门各单位围绕 "共筑满意消费"主题,通过设置咨 询台、展示宣传展板、发放宣传资料 等形式,向市民普及消费维权知识 和相关法律法规;宣传人员耐心解 答市民提出的各类消费问题,内容 涵盖食品安全、药品安全、产品质



活动现场。

量、价格欺诈、虚假宣传等。现场还 设置了真假商品展示区,帮助市民 辨别假冒伪劣产品,提高识假辨假 能力。此外,各企业代表在活动现 场作出诚信经营承诺,表示将严格 遵守法律法规,为消费者提供安全、 可靠的产品和服务。

记者 张金凤 摄

此次活动,不仅提高了市民的 消费维权意识,也增强了经营者的 诚信经营意识,为营造安全放心、诚 信和谐的消费环境奠定了坚实

市领导党增加、何均龙、仓尼么 才让、光明参加。

## 法治宣传进校园 普法教育助成长

本报讯(记者 夏静 通讯员 马治 玲) 近日,市人民检察院深入中小学 校及幼儿园开展法治宣传进校园活 动,通过多样化的宣传形式和丰富的 宣传内容,为孩子们送上新学期的法 治第一课。

活动中,针对不同年龄段的学生 特点,经验丰富的检察官们制定了差 异化的宣传方案。在小学和中学,注 重法律知识的系统性和实用性,引导 学生深入思考、积极参与。同时,还穿 插互动问答、情景演绎等环节,通过模 拟场景、角色扮演等方式,让学生了解 法律知识和自我保护技巧,树立法治 观念。在幼儿园,重点通过故事讲 解、动画演示等方式,让孩子们在轻 松愉快的氛围中接受法治启蒙。

此次活动,不仅为学生们送上了 新学期的法治第一课,更在他们心中 种下了法治的"种子"。下一步,市人 民检察院将持续关注未成年人法治教 育需求,创新法治教育形式,丰富法 治教育内容,着力让法治保护如春风 化雨般滋润每个孩子。

又讯(记者景桂珍马俊杰)日 前,市司法局以"预防校园欺凌,共建

和谐校园"为主题,在第五中学开展法 治宣传进校园活动。普法志愿者结合 典型案例,围绕未成年人保护、防范校 园暴力、预防青少年犯罪等问题,向同 学们普及民法典、未成年人保护法等 法律法规,梳理分析未成年人违法犯 罪情况、主要特点和主要原因,通过情 景演绎和现场互动的方式,进一步引 导学生了解什么是校园欺凌、校园欺 凌带来的危害以及如何预防校园欺凌 等。此次活动,不仅加深了学生们对 校园欺凌危害性的认识,也提升了他 们运用法律武器保护自己的意识。

(上接一版)制度体系,将一以贯之坚 持和落实,不能变,也不会变。我们始 终把民营企业和民营企业家当作自己 人,在民营企业遇到困难的时候给予 支持,在民营企业遇到困惑的时候给 予指导。新时代新征程民营经济发展 前景广阔、大有可为,广大民营企业和 民营企业家大显身手正当其时。

文章指出,我们强调把公有制 经济巩固好、发展好,同鼓励、支持、 引导非公有制经济发展不是对立 的,而是有机统一的。公有制经济 和非公有制经济都是社会主义市场 经济的重要组成部分,都是我国经济 社会发展的重要基础。我们国家这 么大、人口这么多,又处于并将长期 处于社会主义初级阶段,要把经济社 会发展搞上去,就要各方面齐心协力 来干,众人拾柴火焰高。公有制经 济、非公有制经济应该相辅相成、相 得益彰,而不是相互排斥、相互抵 消。要立足社会主义初级阶段,始终 坚持社会主义市场经济改革方向,坚 持"两个毫不动摇"。